



主办: 齐鲁晚报·今日菏泽
菏泽市亿联置业有限公司

哭闹上学娃,让家长很苦恼

很多孩子每天入园就像“入狱”,拉着家长打滚,老师、家长需多引导

本报记者 李凤仪

“开学都一个多月了,孩子每天去幼儿园之前都要哭闹,还是不适应幼儿园生活,真让人头疼。”家住菏泽城区立交桥附近的张女士苦恼不已,本以为过段时间孩子就没事了,可现在每天还是哭闹,真不省心。记者调查了解到,像张女士孩子这样的情况不在少数。孩子入园就像是“入狱”,拉着家长哭闹打滚,那么学校、家长该如何引导呢?



单县教育系统 表彰老年干部

本报单县讯(记者 李凤仪 通讯员 王随新)10月22日,单县教育系统第十二次老干部代表暨“双先”表彰大会在县一中隆重召开,县政府副县长宋春英,教育局党委全体人员及相关股室负责人,各中小学校负责人、各学校老教协会会长、老干部工作先进单位代表、先进个人、模范老干部、孝亲敬老模范等140余人参加会议。

会上首先对荣获“老干部工作先进单位”、“先进单位”、“先进个人”、“模范老干部”、“孝亲敬老模范”称号的单位和个人予以表彰。随后,单县二中校长赵瑞、单县一中老教协副会长张月体、模范老干部代表朱启舜和孝亲敬老模范代表杨华分别做了典型发言和经验介绍。

23日,记者在菏泽市妇联实验幼儿园门口看到一名家长正在劝慰哭闹的孩子,这名王姓家长对记者说,孩子刚4岁,每天接送孩子对全家人来说都是件苦差事,都一年多了每天

还哭闹,看着孩子哭个不停,自己心里也难受,但又没办法。

菏泽市红星幼儿园刘老师表示,自己从教十几年,这样

的情况还不少,一个班里30个

小朋友几乎都哭闹过,有的孩子过段时间就适应并且享受幼儿园生活,而有的孩子还是经常哭闹,有的甚至装肚子疼不愿去幼儿园。

刘老师说,面对哭闹的孩

子,家长要安慰、鼓励,不能责怪、吓唬。“家长要尽快和老师熟悉起来,要当着孩子的面和老师聊聊天等,这样孩子会觉得老师跟父母很熟悉,便于增强孩子对老师的信任感。”

哭闹的孩子不在少数

“我女儿刚上幼儿园没几天就被班里一个男孩打了几下,导致女儿现在都还不愿意上幼儿园。”家住康庄路的赵女士想起来这事就很气愤,“我女儿是很善良友好的,从来不主动打人,上次她玩木马,谁知道旁边小男孩一把把她拽下来,还打了几下,女儿现在都有心理阴影了。”

长期从事幼教工作的老师王敏说,幼儿园的孩子相互打闹不是个例,这些孩子往往在0到3岁的关键期内没有安全感,家长应该注意教导。“幼儿发生冲突多半在争抢玩具和图书时,这些孩子的攻击多无恶意,这些孩子给其他小朋友带来的伤害行为,

有些甚至是他们自己所认为的向别人‘示好’的一种表示,而有些过激行为则是为引起老师和家长的关注。”

在家教育孩子应对此类事件时,家长要注重灌

输“我不能随意被人欺负,但也不仗势欺负别的孩子”的理念。王敏说,适当情况下可教育孩子如何“强硬反击”无理的欺负,但要注意适度适量。

孩子容易受到欺负

“越是在家处处受呵护,事事被包办的孩子,越是在幼儿园难以适应。”王敏说,从小班入园情况看,那些自理能力比较强的孩子在幼儿园适应快一些,而有些孩子连自己端杯喝水都不会,他们在幼儿园里就缺乏安全感和自信

心,他们就不乐意上幼儿园。

菏泽市牡丹区育苗幼儿园一名负责人表示,幼儿园老师会利用一些有趣的游戏和音乐活动等,干扰小朋友的不良情绪。同时,老师也会在一些活动中帮助孩

子掌握一些基本生活自理能力,帮助他们度过适应期。“家长要配合老师,在家中不要事事为孩子包办,要注意培养孩子的自理能力,比如教孩子学着自己穿衣、上床睡觉、上厕所、吃饭等,帮助孩子增加入园后的心理自信。”

专家表示,进入幼儿园是孩子成长过程中第一次重大的生活转折,孩子们会面临前所未有的挑战,家长要给予孩子足够的自信和鼓励。“父母可多带孩子到家庭之外的环境中去,

多和孩子讲有关独立、勇敢的故事,教孩子认识自己的名字,学会用语言表达自己的需求,如要求大小便、感觉口渴、需要食品等。可适当地鼓励孩子邀请小客人来家做客,教会孩子简单的人际交往。”

需消除幼儿抵触心理

“越是在家处处受呵护,事事被包办的孩子,越是在幼儿园难以适应。”王敏说,从小班入园情况看,那些自理能力比较强的孩子在幼儿园适应快一些,而有些孩子连自己端杯喝水都不会,他们在幼儿园里就缺乏安全感和自信

心,他们就不乐意上幼儿园。

菏泽市牡丹区育苗幼儿园一名负责人表示,幼儿园老师会利用一些有趣的游戏和音乐活动等,干扰小朋友的不良情绪。同时,老师也会在一些活动中帮助孩

子掌握一些基本生活自理能力,帮助他们度过适应期。“家长要配合老师,在家中不要事事为孩子包办,要注意培养孩子的自理能力,比如教孩子学着自己穿衣、上床睡觉、上厕所、吃饭等,帮助孩子增加入园后的心理自信。”

专家表示,进入幼儿园是孩子成长过程中第一次重大的生活转折,孩子们会面临前所未有的挑战,家长要给予孩子足够的自信和鼓励。“父母可多带孩子到家庭之外的环境中去,

多和孩子讲有关独立、勇敢的故事,教孩子认识自己的名字,学会用语言表达自己的需求,如要求大小便、感觉口渴、需要食品等。可适当地鼓励孩子邀请小客人来家做客,教会孩子简单的人际交往。”

抢糖块

奇乐作文——中小学作文培训专家

菏泽市实验小学四年级3班 张景帝

糖块,大家肯定都吃过,但是你抢过吗?欲知详情,且看我的作文。

一上课老师就告诉我们今天要进行抢糖块比赛,老师宣布了比赛规则,很简单,听老师口令用左手或右手去抢,如果用错手算输。

比赛要开始了,我们每个人都很紧张,我心里像揣着一只忐忑不安的小兔子,同学

们都虎视眈眈的看着两个桌子中间的那一个小糖块,这时,我隐隐约约听到同位咽口水的声音。

我们都展开了手掌,就像一只只张牙舞爪的大老虎,蓄势待发。我心想:老师怎么还不喊“开始”,这分明是调我们的胃口嘛!我看到同位那副得意洋洋的表情,似乎在说:“我一定会抢到糖快的,你就看着我吃吧!哼哼!”我

也暗中较劲,心想:我不会让你得逞的!桌上的糖也好像在对我说:“快来抢我呀!我可好吃了!”“哼,小东西,我一定会抓到你的!”这时,我听到老师开始倒计时了:“5!4!……”当老师刚数到1,还没喊

“开始”那,只听教室里“啪”的两声响,有两个同学已经等不及的,先抓起了糖块,引得我们一阵哄堂大笑。由于老师还没说用哪只手抢,所以他们真是白高兴一场,只好又乖乖地把糖块放回原处。“左手!”老师一声令下,“啪”“啪”……下手的声音接二连三的响起。“耶,我赢了!”我欢呼起来,并拿着我的战利品向同位炫耀,心里甭提有多高兴了,也有一些同学用右手抢到了糖块,正兴奋的时候,被同桌发现了,顿时变成泄了气的皮球,哈哈哈,真有趣。历尽九牛二虎之力才到手的糖块,吃起来真是分外的甜啊。同时我似乎也明白了通过奋斗得来的才最值得珍惜。



▲红黄蓝美术学校学生马源远(6岁)儿童画《沙漠》。

百花齐放

笔尖上的快乐

“作文难,作文烦”,“作文作文,难死个人”,这是许多孩子共同的心声。可是,你知道吗?也有一些孩子,他们喜欢作文,爱上了作文,三点上课,一点钟就早早去了等着、盼着上作文课。他们的作文,在班里被当做范文,考试经常会有满分,还经常在各类报刊杂志上发表。作文给他们带来了自信,带来了快乐,他们的笔尖流淌的都是喜悦和欢快。

原因何在?就因为他们是奇乐作文培训学校的学员。那么,奇乐作文培训学校是怎样的一所学校呢?

位于中华路上的奇乐作文培训学校是菏泽城区一家大型正规专业作文培训学校,创建于2007年。几年来,每年培训学员上千人。学员作品发表无数,让许多的孩子对作文有了全新的认识。

让孩子爱上写作文是

奇乐作文的理念。让学生享受写作的乐趣是奇乐作文的宗旨。轻轻松松学作文,实实在在有提高则是奇乐作文的特色。

奇乐作文的任课老师,全部是正规师范院校中文专业的优秀人才,她们懂教育、懂孩子的心理特点和认知特点,她们的爱心、耐心和童心,让她们和孩子玩在一起,深得孩子的喜欢和信



亿联·奥城广场
传世龙脉 领航成长
尊崇热线 0530- 6522222 5829999